

**Отзыв**  
**научного руководителя проф. д.м.н Л.П.Ананьевой**  
**о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**  
**Овсянниковой Ольги Борисовны, представляющей диссертационную**  
**работу**  
**«Клинико-инструментальная характеристика интерстициального**  
**поражения легких при системной склеродермии»**

Овсянникова Ольга Борисовна проявила интерес к изучению системных иммуновоспалительных ревматических заболеваний во время обучения в клинической ординатуре, и в последующем подключилась к изучению проблемы интерстициальных поражений легких при системной склеродермии на базе лаборатории микроциркуляции и воспаления Института ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой. В рамках научной работы О.Б.Овсянникова детально изучила литературу по современным методам диагностики этого состояния, особое внимание уделяя объективным способам оценки выраженности легочного фиброза по данным мультиспиральной компьютерной томографии, а также освоила метод ультразвукового исследования легких. Научная тема, над которой работала О.Б.Овсянникова, включала несколько больших фрагментов. В клинической части работы изучалось течение болезни в целом, и поражения легких в частности, за 5 лет. Используя базу данных лаборатории, О.Б.Овсянникова сформировала группу для динамического обследования, затем организовала их повторное обследование, курировала тематических больных и заполнила на них большую базу данных. Второй важный раздел работы был посвящен инструментальной оценке поражения легких и включил рентгенологическую характеристику больных с помощью компьютерной томографии высокого разрешения в динамике – с интервалом 5 лет. В третьем разделе были изучены возможности УЗИ легких для выявления поражения их паренхимы, а также было проведено сравнение данных УЗИ с «золотым стандартом» диагностики поражения легких – мультиспиральной компьютерной томографией. В итоге был получен большой объем данных, который был систематизирован, проанализирован и подвергнут статистической обработке. Этот обобщенный материал лег в основу кандидатской диссертации на тему «Клинико-инструментальная характеристика интерстициального поражения легких при системной склеродермии». О.Б.Овсянникова самостоятельно работала над текстом диссертации и проявила широкий кругозор при написании литературного обзора и обсуждения полученного материала. Нужно отметить, что, поскольку работа носила комплексный

характер, О.Б.Овсянникова работала совместно с сотрудниками ряда других лабораторий НИИР и учреждений, успешно сочетая коммуникабельность и организационные способности. Результаты работы широко докладывались на съездах, конференциях и научных обществах и Ученых советах, а также опубликованы в 14 печатных работах

За время работы над диссертацией О.Б.Овсянникова проявила себя не только как работоспособный, вдумчивый и творчески мыслящий научный сотрудник, но и как разносторонний клиницист, она пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов.

Зав. лабораторией микроциркуляции и воспаления  
ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой  
Доктор медицинских наук,  
Профессор

Л.П.Ананьева

« 28 » июня 2017г.



Подпись	<i>Л.П. Ананьева</i>
<b>ЗАВЕРЯЮ.</b>	
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт ревматологии им.В.А.Насоновой»	
д.м.н. В.Н. Амирджанова	<i>В.Н. Амирджанова</i>
	<i>28.06.2017</i>